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06.24 Circular Informativa 
 
 

 
DESENVOLUPAMENT NORMATIU DE LA COTITZACIÓ ADDICIONAL DE 
SOLIDARITAT 
 

 
 
El BOE n. 76 de 27 de març ha publicat el Reial Decret 322/2024, de 26 de març, que 
modifica el Reglament General de Recaptació de la Seguretat Social i el Reglament General 
sobre Cotització i Liquidació d’altres Drets de la Seguretat Social.  
 
Aquest reial decret 322/2024 incorpora la regulació necessària per a fer possible l'aplicació 
de la cotització addicional de solidaritat a què es refereix l'article 19 bis del text refós de la 
Llei General de la Seguretat Social, incorporat a aquest text pel Reial decret llei 2/2023, de 
16 de març, de mesures urgents per a l’ampliació de drets dels pensionistes, la reducció de 
la bretxa de gènere i l’establiment d’un nou marc de sostenibilitat del sistema públic de 
pensions. 
 
Els aspectes més rellevants del desenvolupament normatiu recollits a l’article segon del reial 
decret 322/2024 que entrarà en vigor l’1 de gener de 2025 són: 
 
 
- La cotització s’aplicarà a la diferència resultant entre l’import de la base màxima de 

cotització per contingències comuns aplicable i l’import de la base de cotització superior 
a aquella que, conforme al que es disposa en l'article 147 de la Llei General de 
Seguretat Social, els hagués correspost de no existir aquesta base màxima. 
 

- El termini reglamentari d'ingrés de la cotització addicional de solidaritat finalitzarà l'últim 
dia del mes següent a aquell en el qual hagin d'abonar-se les retribucions a les que fa 
referència l’article 19 bis del text refós de la Llei General de la Seguretat Social. 
 

- Les empreses hauran de comunicar per mitjans electrònics a la Tresoreria General de la 
Seguretat Social les dades identificatives dels treballadors afectats per aquesta 
cotització addicional, així com el període en el qual hagin d'abonar-se les retribucions, 
l'import de les retribucions que determinin una base de cotització que superi la base 
màxima de cotització aplicable i l'import de les bases de cotització compreses entre la 
base màxima i la determinada per les retribucions computables a aquest efecte (article 
29.2 del text refós de la Llei General de Seguretat Social). 
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Recordem que la quota addicional de solidaritat serà el resultat d’aplicar a cada tram de 
retribució que superi la base màxima de cotització els següents percentatges durant cada 
any des de l’any  2025 i fins a l’any 2045 serà la següent: 
 
 

 
 

Any 

Retribucions des de base 
màxima fins 10% addicional 
de la base màxima 
 

Tipus cotització % 
 

Retribucions des del 10% 
addicional de la base 
màxima fins 50% addicional 
de la base màxima 

Tipus cotització % 
 

Retribucions superiors al  
50% addicional de la base 
màxima 
 

Tipus cotització % 
 

2025 0,92 1 1,17 
2026 1,15 1,25 1,46 
2027 1,38 1,5 1,75 
2028 1,60 1,75 2,04 
2029 1,83 2 2,33 

2030 2,06 2,25 2,63 

2031 2,29 2,5 2,92 

2032 2,52 2,75 3,21 

2033 2,75 3 3,50 

2034 2,98 3,25 3,79 

2035 3,21 3,5 4,08 

2036 3,44 3,75 4,38 

2037 3,67 4 4,67 

2038 3,90 4,25 4,96 

2039 4,13 4,5 5,25 

2040 4,35 4,75 5,54 

2041 4,58 5 5,83 

2042 4,81 5,25 6,13 

2043 5,04 5,5 6,42 

2044 5,27 5,75 6,71 

2045 5,50 6 7,00 

 
 
La distribució dels tipus de cotització per solidaritat entre empresari i persona 
treballadora mantindrà la mateixa proporció que la distribució del tipus general de 
cotització a la Seguretat Social per contingències comunes. 
 
 
Barcelona, 3 d’abril de 2024. 
 
 
 


